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 سؤالات تستی

 قراردارد. مقدار بار منفی القا شده روی هادی ........ است.در کنار یک هادی دلخواه  Qبار  .1

  Qتر از ( کم2 ( صفر1

 Qتر از ( بیشQ 4( برابر با 3

 کنیم. اگر مقاومت هوا مقدار ثابتی داشته باشد:طور قائم به سمت بالا پرتاب میای از سطح زمین بهگلوله .2

 تر از زمان پایین آمدن است.زمان بالا رفتن کم (2 تر از زمان پایین آمدن است.زمان بالا رفتن بیش( 1
 توان پاسخ داد.بدون دانستن مقادیر مسئله نمی( 4 آمدن است. زمان بالا رفتن برابر زمان پایین (3

دار و مطابق شکل یکبار به سمت راست و بار دیگر بهه سهمت  هل بل،هدد  در ههر ضهور   هریب تواند بر روی یکی از سطوح شیبجسمی می .3

 Aی ت  هل حرکهت کنهد در نقطههو اگر بهه سهم Bی ح یکی است. اگر جسم به سمت راست حرکت کند در نقطهواضطکاک بین جسم و سط

 توان گفت:گردد میمتوقف می

1 )OA OB  

2 )OA OB 
3 )OA OB  
 هر سه گزینه ممکن است رخ دهد( 4

tی در لحظه Kدر مدار شکل زیر کلید  .4   ؟کدام است Kها ابتدا بدون بار هستند. جریان گذرنده از باتری بلافاضله بعد از بستن کلید شود و خازنمیبسته  0

1 )E
R R1 2

 2 )E
R R1 3

 

3 )E
R1

 4 )E
R3

 

 

 ؟در تست قبل جریان گذرنده از باتری بعد از گذشت زمان طولانی کدام است .5

1 )E
R R1 2

 2 )E
R R1 3

 3 )E
R1

 4 )E
R3

 

شهود. در نتیههه آب قرار دارد  ریخته می HTدرون یک لوله آزمایش که انتهای آن درون مقدار زیادی آب با دمای  CTمقداری آب با دمای  .6

را درون لوله آزمایشی که انتهای آن درون مقهدار زیهادی  HTگاه آب با دمای شود. آنگرم می HTتا دمای  t1درون لوله آزمایش در زمان 

Cشود سرد می CTتا دمای  t2ریدیم. آب درون لوله در زمان قرار دارد  می CTآب با دمای  H(T T ) با فهر  آن کهه مقهدار آب درون .

 لوله آزمایش در هر دو حالت برابر باشد و بتوان از تبادل گرمایی بین لوله آزمایش و هوای اطراف ضرف نظر کرد کدام گدینه درست است؟

1 )t t1 2 
2 )t t1 2 
3 )t t1 2 

 توان اظهارنظر قطعی نمود.نمی HTو  CT( بدون داشتن مقادیر 4

و  هریب شکسهت محهی   rnشود. اگر  ریب شکست منشور کند و از آن خارج میپرتوی نوری به طور عمودی بر وجه منشور زیر برخورد می .7

in زاویه رأس منشور باشد زاویه انحراف پرتوها  ه قدر می( باشد؟ )را بسیار کو ک فر  کنید 
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grو  گهالی  mای به جرم دهیم. وزنهرا روی یک ترازو قرار می N55ظرف آبی به وزن  .8

cm
را بهه نخهی وضهل کهرده و آرام آرام داخهل آب  32

بریم. بهه طهوری تر داخل آب فرو میدهد. سپس وزنه را بیشرا نشان می N65شود  ترازو عدد کنیم. وقتی که وزنه به طور کامل وارد آب میمی

grا کف ظرف تماس پیدا کند و نخ کاملاً شل شود. با فر  این که  گالی آب که ب

cm
  Ngو شتاب جاذبه  31

kg
 باشد  در این ضور   10

 ترازو  ه عددی را نشان خواهد داد؟
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D

(a) (b)

S

A

B
h

سهاکن باشهد و ههیا جها  Mدهیم  فر  کنید جرم قرار دارد. سیستم را روی ترازو قرار می Mداری به جرم روی سطح شیب mجسمی به جرم  .9

 دهد؟ اضطکاک نداشته باشیم. ترازو  ه عددی را نشان می

1 )(M mcos )g  

2 )(M mcos )g 2 

3 )(M m cos ) g 
2

 

4 )(M m)g 

ی سهرعت نسهبی دو تواند نمودار انهدازهکنند. کدام گدینه میشروع به دور شدن از هم می v0دو ذره بر روی یک دایره هر یک با سرعت ثابت  .15

 ذره بر حسب زمان باشد؟

1 ) 2 ) 

3 ) 4 ) 

  یکی در راستای قائم به سوی بالا و دیگهری در راسهتای v0های یکسان دار  دو گلوله با سرعتای روی یک سطح شیبدر شرای  خلاء از نقطه .11

 دار با افق کدام است؟ی سطح شیب  زاویهدار برخورد کنندزمان به سطح شیبها همشوند. اگر گلولهافقی پرتاب می

1 )Arc tan2 2 )Arc tan 1
2

 

3 )Arc tan4 4 )Arc tan 1
4

 

6 )
4

 

 کدام است؟ ها نسبت به هم ساکن بمانند  ها و جرم نخ و قرقره  اگر وزنهدر شکل زیر با ضرف نظر کردن از تمام اضطکاک .12
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از پرده  بر روی محور نوری  bی و به فاضله hبه ارتفاع  ABای شکل قرار دارد. جسم ی محدب و دایرهاز آینه aی به فاضله Sمطابق شکل پرده  .13

 باشد.می D قدر باشد تا آینه بتواند از کل جسم تصویری ایهاد کند؟ قطر آینه برابر با  maxhآینه قرار گرفته است. حداکثر ابعاد جسم 

1 )aD
b

 2 )aD
b

2 

3 )aD
b2

 4 )bD
a

2 

6 )bD
a2

 

ها در مورد جهت حرکت قطعه یک از گدینهقطعه هادی در میدان الکتریکی غیریکنواختی نشان داده شده است. کدام های الف و ب یکدر شکل .14

 درست است؟

 .( در )الف( به سمت راست و در )ب( به سمت چپ1

 به سمت چپ و در )ب( به سمت راست. ( در )الف(2

  .کند( در هر دو قطعه به سمت چپ حرکت می3

 .کندقطعه به سمت راست حرکت می( در هر دو 4

 


M

mg

v0v0

v0

v0

g

)ب( )فلا(

F

m1

m2


g

M



 المپیاد فیزیک . آزمون اول                                                             

 
3 

x

(x )0

 زمان پرتاب کردیم  کدام پرتابه دیرتر از بقیه به زمین برخورد کرده است؟را مطابق شکل از یک نقطه به طور هم Dو  A  B  Cی پرتابه .15

1 )A 

2 )B 

3 )C 

4 )D 

 کنیم:ربا جدا میآهنای از یک قطعه .16

 ( این قطعه خواص مغناطیسی نخواهد داشت.1

 کند.جدا کنیم، خواص مغناطیسی آن فرق می Sیا  N( بسته به این که این قطعه را از قسمت 2

 ربای معمولی است.( این قطعه یک آهن3

باشهد. فاضله از مهرز بهالایی فیبهر نهوری و محهی  آن )ههوا( می xمسیر نور در یک فیبر نوری مانند شکل زیر است. فیبر نوری در هوا قرار دارد.  .17

 تواند درست باشد؟یک از نمودارهای زیر  برای  ریب شکست فیبر نوری میکدام

1 )

n

x

 2 ) 

3 ) 4 )

n

x
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n

x

 

ای نارسهانا ی تی،هاست که به وسیله C2و  C1ی های گرمایی ویژهو ظرفیت T2و  T1بندی شده دارای دو مایع با دماهای اولیه ای عایقمحفظه .18

  برابر نصف اختلاف دماهای اولیهه مایعها  (T)شود و اختلاف بین دمای اولیه یکی از مایعا  و دمای تعادل اند. تی،ه برداشته میاز هم جدا شده

های مایعا  است. نسبت جرم
m

m
1

2
 کدام است؟ 

1 )
m c

m c
1 1

2 2
 2 )

m c

m c
1 2

2 1
 3 )
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m c c
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وجهود  45ی با زاویه hدار در ارتفاع   یک سطح شیبBی کنیم. در مسیر گلولهاز سطح زمین رها می Hزمان از ارتفاع را هم Bو  Aی دو گلوله .19

( درسهت اسهت؟ )فهر  Btو  At)ها گلولهبا سطح را از نوع کشسان فر  کنید. کدام گدینه در مورد زمان حرکت  Bی دارد. برخورد گلوله

hکنید  H 0) ( راهنمایی: در برخورد کشسان  سرعت گلوله قبل از برخورد با سرعت گلوله بعد از برخورد برابر است و مانند برخورد نور بها

 (ی بازتابش برابر است.زاویهی تابش با ی تخت  زاویهآینه

 

1 )A Bt t 

2 )A Bt t 

3 )A Bt t 

 دارد. h( بستگی به مقدار 4

ای نددیهک بهه کند. اگر یک دسته پرتو موازی نور به آن بتابهد  بهرای پرتوههیک حباب بسیار کو ک هوا  از اعماق آب به سمت بالا حرکت می .25

ی ی کهانونی آن از رابطههتوان یک عدسی کو ک در نظهر گرفهت کهه فاضهلهاست. حباب هوا را می (f)محور نوری حباب  کانون حباب برابر با 

n
f ( )( )

n R R
  2

1 1 2

1 شعاع انحنای طرفین عدسی  R2و  R1:  ریب شکست محی  و n1:  ریب شکست عدسی  n2گردد. )تعیین می 11

 هه  (h)بها ارتفهاع حبهاب از سهطح آب  (f)ی کانونی حباب باشد.( در ضورتی که بتوان هوای داخل حباب را گاز کامل در نظر گرفت  فاضلهمی

 و دمای آن را ثابت بگیرید.( ghیی: فشار هوای داخل حباب را ی تناسبی خواهد داشت؟ )راهنمارابطه

1 )f ~ h
1
2 2 )f ~ h
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از این سطح ساخته  ی است.  ریب انبساط یک میله که مانند شکل با زاویه و   ریب انبساط یک سطح ناهمگن در دو راستای عمود بر هم  .21

 شده کدام است؟ 

1 )cos sin  
2 2 2 2 

2 )( )cos  

3 )cos sin   

4 )sin cos   

6 )sin cos  
2 2 

Fقرار دارد. نیروی ثابت  روی یک سطح افقی با  ریب اضطکاک  mای به جرم ذره .22 mg   هم در جهت مثبت محورx شود. به ذره وارد می

شود. کدام گدینه نمودار مسیر حرکت ذره را بهه درسهتی ی افقی است پرتاب میکه در ضفحه yدر جهت مثبت محور  v0ی ذره با سرعت اولیه

 دهد؟نمایش می

1) 
x

y

 2 )x

y

 3 )x

y

 4 )x

y

 

های مهرد ها طوری اسهت کهه دسهتی دو وزنه و ابعاد مرد و طول طناببندیم. فاضلهمطابق شکل دستان یک مرد آهنی را محکم به دو وزنه می .23

 است.( bFهای بدن ها  قدر باشد که مرد به دو نیم تقسیم شود؟ )حداکثر نیروی کشش قابل تحمل توس  بافتضاف است. حداقل وزن وزنه

1 )bF (D d)

h


  

2 )bF h

D d
  

3 )bF h

D d
  

4 )bF h

D d

2
 

Dی ای که در فاضلهمتر در حال حرکت به سمت  راغ قوه 5/1مطابق شکل شخصی به ارتفاع  .24 m اسهت. سهرعت شده از دیوار قرار داده  6

mvحرکت شخص 
s

 dی ای که شخص در فاضلهی سر شخص روی دیوار در لحظهباشد. سرعت حرکت سایهمی 2 m از  هراغ قهرار  3

 دارد   ند متر بر ثانیه است؟

1 )6/4 

2 )3 

3 )0 

4 )6/1 

 است؟ نادرستی شکل مقابل  کدام گدینه با توجه به  رخه .25
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ترین ی نهازک در پهایناست  در اختیار داریم. ایهن دو اسهتوانه توسه  یهک لولهه Brو  Arهای آنان که شعاع مقطع Bو  Aی روباز دو استوانه .26

ی اتصهال دو اسهتوانه را بهاز کنهیم  گر شیر وس  لولهاز یک مایع پر شده است. ا h0تا ارتفاع  Aی اند. استوانهدیگر متصل شدهشان به یکنقطه

  ه قدر خواهد شد؟ Bی ارتفاع نهایی مایع درون استوانه

1 )A

A B

r
h

r r 0 

2 )A

A B

r
( ) h
r r

2
0 

3 )A

A B

r
h

r r

2

02 2 

4 )A B

A B

r r
h

r r





2 2

02 2 

شناور است. اگهر یهخ بهه  waterقرار دارد. این تکه یخ بر روی آب با  گالی  xجسم جامدی با  گالی  iceداخل یک تکه یخ به  گالی  .27

 طور کامل ذوب شود  کدام گدینه درست است؟

x( اگر 1 water  ماند.باشد، ارتفاع آب درون ظرف ثابت می 

x( اگر 2 water  یابد.باشد، ارتفاع آب درون ظرف افزایش می  

x( اگر 3 ice   یابد.باشد، ارتفاع آب درون ظرف افزایش می 

x( اگر 4 ice   ماند.باشد، ارتفاع آب درون ظرف ثابت می 

 

T)بندی شهده اسهت قرار دارد و دور آن عایق T2و  T1ای مخروطی شکل بین دو منبع گرمایی با دمای میله .28 T )1 یک از نمودارههای کهدام 2

 دهد؟( را درست نشان میxزیر  ت،ییرا  دمایی بر روی محور این میله )محور 

1 )

T1

T

T2

o L
x

 2 )

T1

T

T2

o L
x

 

3 )

T1

T

T2

o L
x

 4 )

T1

T

T2

o L
x

 

Cدو محفظه داریم که در اولی آب جوش با دمای ثابت  .29  1  و در دومی مخلوط آب و یخ داریم. 100

 شود.دقیقه ذوب می 25( در مد  1ی )کنیم. یخ درون محفظهدو محفظه را به هم وضل می xی ساخته شده از فلد با میلهآزمایش اول: 

)کهه از نظهر ابعهاد  Yی سهاخته شهده از فلهد آزمایش دوم: در این حالت  یک قالب یخ مشابه با قالب یخ آزمایش اول درون ظرف دوم قرار دارد. با میلهه

 شود.دقیقه ذوب می 65( در مد  2ی )کنیم. یخ موجود در محفظهمیاست( دو محفظه را به هم وضل  xی مشابه میله

کشهد تها کنیم.  نهد دقیقهه طهول مهیدهیم و با همان قالب یخ اولیه  آزمایش را تکرار میآزمایش سوم: دو میله را به طور همدمان بین دو محفظه قرار می

ها  نین گرمایی که ضرف افدایش دمهای خهود میلههشود و همها میدمای خود میله افدایشقالب یخ ذوب شود؟ )از اتلاف گرما و مد  زمانی که ضرف 

 نظر کنید.(شود  ضرفمی

1 )6  

2 )6/0  

3 )12  

4 )16 
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در  (q)قرار دارد. کره به زمهین متصهل شهده اسهت. در حهالتی کهه بهار  (R)ی رسانا به شعاع از مرکد یک کره (d)ی در فاضله (q)ای بار نقطه .35

d)ی بسیار دوری از مرکد کهره قهرار گیهرد فاضله R) نیهروی وارد بهر بهار  برابهر بها  (F ی بسهیار کهم باشهد. اگهر بهار  در فاضهلهمی 1(

(d R )   د کره قرار گیرد  نیروی وارد بر بار برابر با از مرک(F )خواهد بود  2( R) کدام گدینه درست خواهد بود؟ . 

1 )F ~ , F ~
d 

1 22 2
1 1 2 )F ~ , F ~

d 
1 23 2

1 1 

3 )F ~ , F ~
d 

1 23 3
1 1 4 )F ~ , F ~

d 
1 24 3

1 1 

 

زک و ای ناآید. حال حلقهبه وجود می تنش تسلیم بیشتر شود در فلد شکستدر فلدا   اگر تنش )مقدار نیرو در واحد سطح( از حد معینی به نام  .31

دی به حه (Q)دهیم. بار می (Q)باشد. به حلقه بار می (d)مقطع آن  بسیار بدرگتر از قطر سطح (R)فلدی را در نظر بگیرید به طوری که شعاع آن 

باید به کل حلقه داده شود تها بهه  (Q)برابر شود   ه مقدار بار  2گیرد. حال اگر تمام ابعاد )تسلیم( قرار می ی شکستاست که حلقه در آستانه

 ی تسلیم برسد؟آستانه

1 )Q

2
 2 )Q2 

3 )Q2 4 )Q2 2  

6 )Q4 2 

L)باشد می (R)ی آن در نظر بگیرید به طوری که شعاع هسته (L)پیا با طول بسیار بلند یک سیم .32 R)پیا میدان م،ناطیسهی . در وس  سیم

B)یکنواخت  پیا  دیگر خطوط میدان یکنواخت نخواههد بهود. )بهه شهکل توجهه پیا وجود دارد. در یکی از دو سر سیمو در امتداد محور سیم 0(

ی این خ  در وسه  شود. فاضلهپیا و در مهاور  سطح انتهایی آن وارد فضای خارجی میفرمایید( یکی از خطوط  در امتداد عمود بر محور سیم

)Rاست. نسبت  (r)دان یکنواخت است( از محور هسته برابر با پیا )جایی که میسیم )
r

  قدر است؟ 

 

1 )2 

2 )2 

3 )2 2 

 

I)نهایت جریان از یک سیم مستقیم و بی .33 گذرد. در کنار این سیم  قابی مربع شکل طوری قرار گرفته است که دو  لع آن در موازا  سیم می 0(

I)است. در مد  زمان کوتاهی  جریان سیم از  (d)ب برابر با باشد )به شکل زیر توجه کنید(. قطر سیم به کار رفته در قاحامل جریان می بهه  0(

Pی تناسهبی ی ایهن  هربه  دارای رابطههنامیم که اندازهمی (P)ی وارد شده بر قاب را رسد. در این مد   ربهضفر می ~ I d
 
0  .اسهت

 مطابق کدام گدینه خواهد بود؟ ()و  ()مقادیر 

1 )   1 

2 ),   1 2 

3 ),   2 1 

4 )    2 

6 ),   0 2 
  

d

q

R

d

R

r

R

I0
d
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 کوتاهسؤالات پاسخ

Rی کروی با شعاع پرتوی نوری موازی با محور یک آینه .61 cm hی و فاضله 5 cm بهین  AOی رسهد. فاضهلهاز محور نوری بهه آینهه می 4

ترین بدسهت آورده و بهه نددیهک cmرا برحسب  (O)و مرکد آینه  (A)کند ای که این پرتو بعد از بازتاب از آینه با محور نوری برخورد مینقطه

 عدد ضحیح گرد کنید.

xyی مطابق شکل  سطحی به معادله .62 
2

90
mی هایی با سرعت اولیهرا در نظر بگیرید. از مبدأ گلوله 

s
کنیم تا بهه و زوایای مختلف پرتاب می 30

m(g ها با سطح از مبدأ  ند متر است؟ی محل برخورد گلولهسطح برخورد کنند. حداکثر فاضله )
s

 210 

 

 

 
 

1ها با زمین رار دادیم. اگر  ریب اضطکاک استوانهمطابق شکل زیر سه استوانه مشابه را روی هم ق .63
3
ها ضهرف باشد و از اضطکاک بین اسهتوانه 

3ها را برابهر در حال تعادل  قدر خواهد بود؟ )شعاع اسهتوانه Bو  Aی ی بین دو استوانهنظر کنیم  حداکثر فاضله متهر بگیریهد و پاسهخ را  2

 برحسب متر بنویسید(

 

 

 

 

 

Cخازنی با ظرفیت  .64 F 1 Rتوس  مقاومت  300 k 10 شود. هنگامی که جریان تخلیه به مقدار تخلیه میI mA0 باز  Kرسید  کلید  2

C)شود   ند میلی ژول است؟ آزاد می شود. گرمایی که پس از باز شدن کلید در مقاومتمی F) 2 700 

 

 

 
 

Pی تناسبی رابطه Tدر واحد سطح جسم با دمای جسم برحسب کلوین  Pدر اجسام سیاه  توان تابشی  .65 ~ T
ی مهوازی و را داراست. دو دیهواره 4

باشد را در نظر بگیرید. آهنگ عبوری گرما )توان تابشهی( می CTی دارای دمای پایین و دیگر HTبسیار بدرگ که یکی دارای دمای بسیار بالا 

توان آنها را به عنهوان جسهم سهیاه در نظهر حفاظ گرمایی که می 2است. حال برای آن که آهنگ عبوری را کاهش دهیم   P1در این حالت برابر 

د شهد. خواه P2ها برابر با دهیم. پس از رسیدن به دمای پایدار  توان عبوری گرما در فضای بین دیوارهها قرار میگرفت  به طور موازی با دیواره

نسبت 
P

( )
P
1

2
  ه قدر است؟ 

 

 

 

Rی دو مقاومت به وسیله .66 k 20  وr k 10  و یک خازن با ظرفیتC  و یک باتری با اختلاف پتانسیلV  و مقاومت درونی نا ید(  مهدار(

tی ایم. در لحظهشکل زیر را بسته   Cکنیم. با توجه به نمهودار  مقهدار را رسم می Rبندیم و نمودار جریان گذرنده از مقاومت را می kکلید  0

  ند میکروفاراد است؟ )فر  کنید خازن در ابتدا بدون بار باشد(
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